
ATA DA 061ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 
4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 08 DE JUNHO DE 2022 
PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MOACIR SOPELSA 

 
Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 
deputados: Ana Campagnolo - Bruno Souza – Coronel 
Mocellin - Dr. Vicente Caropreso - Fabiano da Luz 
– Fernando Krelling - Ismael dos Santos - Jair 
Miotto - Jerry Comper – Jessé Lopes - João Amin – 
José Milton Scheffer – Julio Garcia - Kennedy 
Nunes - Laércio Schuster - Luciane Carminatti - 
Luiz Fernando Vampiro – Marcius Machado – Marlene 
Fengler – Maurício Eskudlark - Mauro de Nadal – 
Milton Hobus – Moacir Sopelsa - Nazareno Martins – 
Neodi Saretta – Nilso Berlanda - Osmar Vicentini - 
Padre Pedro Baldissera - Ricardo Alba – Rodrigo 
Minotto – Sargento Lima - Sergio Motta - Silvio 
Dreveck - Valdir Cobalchini – Volnei Weber. 
 
PRESIDÊNCIA – Deputado Maurício Eskudlark 
              Deputado Kennedy Nunes 
              Deputado Padre Pedro Baldissera 
 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) – Abre os 
trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 
das atas das sessões anteriores para aprovação e a 
distribuição do expediente aos senhores Deputados. 

 
********** 

Breves Comunicações 

 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) - 

Comunica que o tempo destinado ao Deputado Padre 
Pedro Baldissera será usado para que os Prefeitos 
dos Municípios de Videira, Tangará e Pinheiro 
Preto façam uso da palavra para divulgar a 
produção vitivinícola e o Dia do Vinho, em Santa 
Catarina.   

Neste momento, solicita que o Deputado Padre 
Pedro Baldissera assuma a Presidência da sessão 
para que possa fazer uso da palavra.  



DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) - 
Concede a palavra ao sr. Deputado Maurício 
Eskudlark, por até dez minutos. 

  
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – 

Salienta mais uma vez a sua preocupação com a 
falta de leitos de UTI em Santa Catarina. Cita 
que, pela manhã, ouviu a entrevista, na CBN, da 
Doutora Nilza, Presidente da Associação Médica de 
Pediatria do Estado de Santa Catarina, que também 
lamentou a falta de leitos, principalmente com 
relação aos casos de crianças prematuras. Faz o 
alerta de que está insustentável essa crise no 
Estado catarinense. Argumenta que os leitos 
criados durante a pandemia foram desativados, 
criticando o Governo Carlos Moisés por esta 
situação e, agora, em função do aumento de muitas 
doenças respiratórias devido ao frio, os leitos 
estão fazendo falta. Informa que, segundo 
reportagem lida na segunda-feira, Santa Catarina 
está em pior situação na falta de leitos de UTI 
dos Estados integrantes da Região Sul. Menciona 
que foi anunciada pela Secretaria de Estado da 
Saúde a criação de 68 leitos em um prazo de 90 
dias, mas questiona quantas pessoas podem morrer, 
esperando a instalação de mais leitos extras.  Por 
fim, solicita providências urgentes do Governo 
estadual e da Secretaria da Saúde para resolver 
essa situação. [Taquígrafa: Ana Maria]     

 

DEPUTADO JESSÉ LOPES (Orador) - Pronuncia-se 
sobre a questão do banheiro de gênero nas 
dependências do prédio da OAB/SC, e faz exibição 
de vídeo em que mostra a inauguração do citado 
banheiro. 

Conforme sua posição a respeito do tema 
abordado, diz que não tem nada contra as pessoas, 
mas considera um absurdo essa imposição de 
banheiro de gênero. Cita a preocupação da 
possibilidade de abusadores e pedófilos cometerem 
algum tipo de assédio, ou até mesmo violência, 
contra uma mulher ou uma criança em relação ao uso 
do referido banheiro. Por isso, demonstra total 



repúdio a esse tipo de banheiro protagonizado na 
sede da OAB/SC.  

Deputado Maurício Eskudlark (Aparteante) - 
Corrobora a fala do Deputado. Comenta sobre a 
questão do assédio que, atualmente, qualquer 
atitude ou gesto inadequado pode ser considerado 
assédio, e o desfecho final acabar em uma 
Delegacia de Polícia. [Taquígrafa: Sílvia] 

 
DEPUTADO OSMAR VICENTINI (Orador) – Corrobora 

a fala dos colegas do PL sobre ideologia de 
gênero. Explica que tem vários amigos gays, 
pessoas educadas que respeitam a todos e a quem 
também respeita. Entretanto, não concorda em 
politizar tais pautas, ressaltando que existem 
muitos problemas para serem resolvidos pelo bem da 
população.    

Em tempo, parabeniza a população de Botuverá 
pela passagem dos 60 anos de emancipação política 
do Município. Convida os colegas Parlamentares 
para sessão comemorativa do aniversário do 
Município, no dia 9 de junho, na quinta-feira.  
[Taquígrafa: Rubia]  

 
DEPUTADO MARCIUS MACHADO (Orador) – Comenta 

que, com a forte onda de frio que o Estado vive, 
foram instalados alguns ares-condicionados nas 
escolas que ficam na Região Serrana, porém, a rede 
elétrica não foi trocada. Pede ao Governo do 
Estado e ao Secretário de Educação para que 
alterem a rede elétrica, pois os citados aparelhos 
continuam sem condições de uso.  

Discorre sobre suas emendas impositivas ao 
falar que, em 2019, destinou para a Escola Maria 
Quitéria, em Lages, instrumentos musicais para 
fanfarra, mas até o momento os instrumentos não 
foram comprados. Em tempo, lembra que, no citado 
ano, um aluno solicitou um toldo que ligasse o 
refeitório às salas de aula, no Município de 
Correia Pinto, mas que também não foi instalado. 
Fala que o Governo deveria também investir em 
placas solares para diminuir os custos, e reforça 
que vários hospitais da região já possuem placas, 



e tece críticas, indagando o porquê não fazer 
assim com as escolas.  

Menciona que, em parceria com outros 
Deputados, apresentou um projeto que altera a 
Constituição para pagamentos de emendas 
impositivas, e espera a sua aprovação na CCJ desta 
Casa o mais breve possível, lembrando que o 
projeto não pode ser vetado pelo Governador, uma 
vez que o mesmo somente beneficiará os hospitais 
do Estado. [Taquigrafia: Guilherme] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PT 
DEPUTADO NEODI SARETTA (Orador) – Demonstra 

preocupação com a falta de antibióticos, 
analgésicos e anti-inflamatórios nas farmácias, 
hospitais e postos de saúde de Santa Catarina. 
Informa que encaminhou um documento ao Secretário 
da Saúde, solicitando a regularização no 
fornecimento de medicamentos, bem como entende que 
o Ministério da Saúde deve tomar as devidas 
providências.  

Ao citar a lotação das UTIs, afirma que há um 
movimento na comissão de Saúde para realizar uma 
audiência pública, na intenção de resolver essa 
questão no Estado. Menciona e, ao mesmo tempo, faz 
o alerta sobre o aumento de casos de gripe e 
Covid-19, além da fila de cirurgias eletivas. 
[Taquigrafia: Northon] 

 
DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Não havendo mais oradores inscritos, suspende a 
sessão para que os Prefeitos de Videira, Tangará e 
Pinheiro Preto possam fazer uso da palavra para 
divulgar a vitivinicultura da região do Vale do 
Rio do Peixe e, ao mesmo tempo, sobre a mostra do 
vinho produzido no Estado de Santa Catarina, e 
outras atividades da região. 

(Pausa) 
DEPUTADO KENNEDY NUNES (Presidente) – Reabre a 

sessão e passa à Ordem do Dia.     
 



********** 

Ordem do Dia 

 
DEPUTADO KENNEDY NUNES (Presidente) - Dá 

início à pauta da Ordem do Dia. 
Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0062/2022, de autoria do Governador do 
Estado, que autoriza a doação de imóvel no 
Município de Irani. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 
e de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0063/2022, de autoria do Governador do 
Estado, que autoriza a doação de imóveis no 
Município de Rodeio. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 
e de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0067/2022, de autoria do Governador do 
Estado, que autoriza a doação de imóvel no 
Município de Criciúma. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 
e de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 



Discussão e votação em turno único do Projeto 
de Lei n. 0340/2021, de autoria do Deputado Jair 
Miotto, que institui o programa de estímulo à 
implantação das tecnologias de conectividade móvel 
no Estado de Santa Catarina para viabilizar a 
chegada da tecnologia de quinta geração (5G). 

 Ao presente projeto foi apresentada emenda 
supressiva. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 
e de Economia, Ciência, Tecnologia, Minas e 
Energia. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado por maioria, com o voto contrário do 

Deputado Marcius Machado. 
Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0344/2020, de autoria do Deputado Bruno 
Souza, que altera a Lei nº 3.938, de 1966, para 
estender o prazo de validade das Certidões 
Negativas de Débito Estaduais. 

 Ao presente projeto foi apresentada emenda 
substitutiva global e subemenda modificativa. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 
e de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 
Discutiram a presente matéria os srs. 

Deputados Bruno Souza e Nilso Berlanda. 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0455/2021, de autoria da Deputada 
Marlene Fengler, que altera o Anexo II da Lei nº 
16.720, de 2015, que "Consolida as Leis que 
dispõem sobre denominação de bens públicos no 
âmbito do Estado de Santa Catarina", para o fim de 
denominar Paulo Roberto Silveira a Rodovia SC-470 



compreendido entre os Municípios de Sul Brasil e 
Modelo. 

 Ao presente projeto foi apresentada emenda 
substitutiva global. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; e de Transportes e  
Desenvolvimento Urbano. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0484/2021, de autoria do Governador do 
Estado, que autoriza a doação de imóvel no 
Município de Águas Mornas. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 
Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 
e de Trabalho, Administração e Serviço Público. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Deputada Marlene Fengler - Pede a palavra, 

pela ordem, ao sr. Presidente. 
DEPUTADO KENNEDY NUNES (Presidente) - Concede 

a palavra, pela ordem, a sra. Deputada Marlene 
Fengler. 

DEPUTADA MARLENE FENGLER - Manifesta-se a 
respeito do PL n. 455/2021, de sua autoria, de uma 
forma respeitosa e carinhosa para dizer que a 
denominação Paulo Roberto Silveira, no trecho 
entre os Municípios de Sul Brasil e Modelo, da 
Rodovia SC-470, é uma homenagem ao filho já 
falecido do Prefeito de Modelo, e que ele foi uma 
liderança atuante no referido Município e na 
região.  

DEPUTADO KENNEDY NUNES (Presidente) - Faz 
menção ao projeto da Deputada Marlene Fengler, e 
cita que a denominação do referido trecho da 
Rodovia SC-470, Paulo Roberto Silveira, ficará 



registrada nos Anais da Casa Legislativa, 
considerando uma homenagem do povo de Santa 
Catarina. 

Dá continuidade à pauta da Ordem do Dia.  
Pedido de Informação n. 0247/2022, de autoria 

do Deputado Jessé Lopes, solicitando ao Secretário 
de Estado da Educação informações acerca das 
providências tomadas em decorrência do comunicado 
pela Indicação n°1771.6/2021. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Deputado Silvio Dreveck - Pela ordem, sr. 

Presidente. 
DEPUTADO KENNEDY NUNES (Presidente) - Com a 

palavra, pela ordem, o sr. Deputado Silvio 
Dreveck. 

DEPUTADO SILVIO DREVECK - Indaga ao sr. 
Presidente se o PL n. 484/2021 foi colocado em 
deliberação, que trata sobre doação de imóvel ao 
Município de Águas Mornas.  

DEPUTADO KENNEDY NUNES (Presidente) - O sr. 
Presidente menciona que sim, que o mesmo foi 
aprovado por unanimidade. E que, logo após, abriu 
espaço para a Deputada Marlene Fengler fazer uso 
da palavra. 

DEPUTADO SILVIO DREVECK – Agradece pela 
informação.  

DEPUTADO KENNEDY NUNES (Presidente) - Dá 
continuidade à pauta da Ordem do Dia. 

Continua em discussão o Pedido de Informação 
n. 0247/2022, de autoria do Deputado Jessé Lopes. 

(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Deputado Jair Miotto - Pela ordem, sr. 

Presidente. 
DEPUTADO KENNEDY NUNES (Presidente) - Concede 

a palavra, pela ordem, ao sr. Deputado Jair 
Miotto. 

DEPUTADO JAIR MIOTTO - “Sr. Presidente, quero 
apenas agradecer a esta Casa pela aprovação do 
Projeto de Lei n. 340/2021, que institui o 



programa de estímulo à implantação das tecnologias 
de conectividade móvel no Estado de Santa Catarina 
para viabilizar a chegada da tecnologia de quinta 
geração (5G).  

Nesse projeto, salientamos a importância de 
que cada Câmara de Vereadores deve fazer a 
adequação da legislação, visto que essa tecnologia 
não precisa de tanta estrutura, não precisa de 
estudo de impacto de vizinhança, não precisa de 
tanto espaço e altura nas torres, para o senhor 
ter uma ideia, cada estação rádio base abrange 
mais de cem mil habitantes, e as antenas são coisa 
de 30cm, 40cm, 50cm. Inclusive, já temos apoio 
aqui desta Casa, do Tribunal de Justiça, do 
Ministério Público para instalarmos assim que for 
liberado antenas ‘indoor’ para termos a cobertura, 
que aliás, aqui nessa nossa Casa...” 

DEPUTADO KENNEDY NUNES (Presidente) - “É 
ruim.” 

DEPUTADO JAIR MIOTTO - “É, vossa excelência 
completou a frase. Então, é bem deficitária. 

Então, que venha logo. Porém, temos também uma 
reunião agendada agora, nos próximos dias, com as 
representações das teles TIM, Claro e Vivo, foram 
as vencedoras, e também a Unifique para as cidades 
com menos de 30 mil habitantes; a Celes, a Acate, 
etc, porque existe um pedido que seja prorrogado o 
prazo por mais 60 dias, postergado, dada a 
necessidade da implantação até 31 de julho em 
Florianópolis, na capital. Então, nessa reunião 
nós vamos insistir em que se cumpra o prazo, mas é 
claro também que, se for algo nacional, temos que 
avaliar com certeza. Mas, com a implantação do 5G 
muitos avanços teremos para a indústria, para a 
saúde, para a educação, para a segurança pública, 
para todos os setores da sociedade. E esse projeto 
é um marco, pois passa a existir na legislação 
catarinense. É um marco, vai dar visibilidade, vai 
estar tipificado na nossa legislação. Então, 
parabéns a esta Casa e a todos os senhores 
Deputados e senhoras Deputadas.” 

DEPUTADO KENNEDY NUNES (Presidente) - “Nessa 
reunião, não arreda com eles não, porque eles são 
bem espaçosos.”    



Dá continuidade à pauta da Ordem do Dia. 
Pedido de Informação n. 0248/2022, de autoria 

do Deputado Bruno Souza, solicitando ao Secretário 
de Estado da Infraestrutura e Mobilidade 
informações acerca da justificativa de 23 
escavadeiras hidráulicas no acostamento e em parte 
da pista da SC-401. 

Em discussão. 
Discutiu a presente matéria o sr. Deputado 

Bruno Souza.  
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Moção n. 0498/2022, de autoria do Deputado 

Volnei Weber, cumprimentando a estudante Clara 
Martins Vieira pelos resultados obtidos na 16ª 
Olimpíada Brasileira da Matemática das Escolas 
Públicas. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0499/2022, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, cumprimentando o Foro da Comarca 
de São Joaquim pelos 130 anos de história da 
referida entidade. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0500/2022, de autoria do Deputado 

Luiz Fernando Vampiro, manifestando protesto a 
transferência da 3° Vara do trabalho de Criciúma. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 



Moção n. 0501/2022, de autoria do Deputado 
Jessé Lopes, manifestando repúdio a compra de seis 
Caminhonetes Mitsubishi Pajero Sport HPE no valor 
unitário de R$ 349.000,00, pelo Tribunal de Contas 
do Estado. 

Em discussão. 
Discutiram a presente matéria os srs. 

Deputados: Jessé Lopes, Bruno Souza e Kennedy 
Nunes.  

Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Requerimento n. 0987/2022, de autoria do 

Deputado Jair Miotto, solicitando ao Diretor-Geral 
do DNIT informações acerca da obra de 
revitalização na Rodovia BR-282, no trecho 
compreendido entre os Municípios de Ponte Serrada 
e Irani. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Requerimento n. 1012/2022, de autoria do 

Deputado Neodi Saretta, solicitando ao Presidente 
do Tribunal Regional do Trabalho da 12° Região que 
não remova a 3ª Vara de Trabalho da região. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Deputado Silvio Dreveck - Pede a palavra, pela 

ordem. 
DEPUTADO KENNEDY NUNES (Presidente) - Concede 

a palavra, pela ordem, ao sr. Deputado Silvio 
Dreveck. 

DEPUTADO SILVIO DREVECK - Reporta-se ao 
Requerimento n. 988/2022, que é de sua autoria.  

DEPUTADO KENNEDY NUNES (Presidente) - O sr. 
Presidente, menciona que:  



(Passa a ler.) 
“Requerimento n. 0988/2022, de autoria do 

Deputado Silvio Dreveck, solicitando ao 
Superintendente Regional do DNIT a instalação de 
placas indicativas, vertical e horizontal, na 
Rodovia BR-470, no acesso a BR-101, no Município 
de Navegantes, indicando a direção de 
Florianópolis.” 

DEPUTADO SILVIO DREVECK - Agradece o sr. 
Presidente. 

Reporta-se ao requerimento citado para 
comentar que já percorreu o trecho, e que não 
existe placa indicativa, tanto vertical como 
horizontal, e menciona que só quem conhece o 
percurso consegue acessar a alça no sentido a 
Florianópolis. Assim, pede ao DNIT para que tome 
as devidas providências o mais rápido possível em 
função do tráfego intenso, dizendo que são vidas 
humanas que transitam no referido trecho.  

DEPUTADO KENNEDY NUNES (Presidente) - 
Corrobora a fala do Deputado ao se manifestar 
sobre o trecho citado pelo Deputado Silvio 
Dreveck.  

 Concede a palavra, pela ordem, ao sr. 
Deputado Osmar Vicentini.  

DEPUTADO OSMAR VICENTINI - Corrobora a fala do 
Deputado Silvio Drevek, e comenta sobre os sacos 
de areia e cavaletes existentes no referido 
trecho. [Taquígrafa: Sílvia] 

 
DEPUTADO KENNEDY NUNES (Presidente) - Dá 

continuidade à pauta da Ordem do Dia.  
Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0988/2022 e 1006/2022, de 
autoria do Deputado Silvio Dreveck; 0989/2022, 
0990/2022, 0991/2022, 0992/2022, 0993/2022, 
0994/2022, 0995/2022, 0996/2022, 0997/2022, 
0998/2022, 0999/2022, 1000/2022, 1001/2022, 
1002/2022, 1003/2022, 1004/2022, 1005/2022, 
1008/2022 e 1010/2022, de autoria do Deputado 
Laércio Schuster; 1007/2022, de autoria do 
Deputado Sargento Lima; 1009/2022, de autoria do 
Deputado Milton Hobus; 1011/2022, de autoria do 
Deputado Ivan Naatz; 1013/2022, de autoria do 



Deputado Luiz Fernando Vampiro; e 1014/2022, de 
autoria do Deputado Neodi Saretta. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 
enviadas aos destinatários, conforme determina o 
art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 
0455/2022, de autoria do Deputado Silvio Dreveck; 
0456/2022, de autoria do Deputado Sargento Lima; 
0457/2022 e 0458/2022, de autoria do Deputado 
Marcius Machado; e 0459/2022, de autoria do 
Deputado Ricardo Alba. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 
Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 
DEPUTADO BRUNO SOUZA (Orador) – Discorre sobre 

o projeto que regulamentou a educação domiciliar 
em Santa Catarina, a qual atualmente está em pauta 
no Senado Federal. Afirma que a proposta 
representa um avanço na direção ao respeito do 
direito das famílias e da liberdade individual. 
Entretanto, lamenta que os veículos de comunicação 
estejam dando voz apenas aos críticos do 
Homeschooling e quase ninguém ouvindo as famílias 
educadoras ou pessoas que, de fato, entendem sobre 
o assunto. 

Cita que os falsos especialistas apontam, sem 
mencionar qualquer estudo ou evidência, que as 
famílias optantes pela educação domiciliar vão 
fazer com que as crianças percam a sua 
socialização. Supõe que parte da imprensa tem 
insistido em demonizar a prática justamente para 
ser contra a ideologia política da direita que 
defende o Homeschooling. 

 Reforça que os defensores da proposta não 
estão buscando impor a educação domiciliar a 
ninguém e, sim, proteger o direito das famílias de 
escolherem a forma de educar seus filhos.  

 Deputado Sargento Lima (Aparteante) – 
Parabeniza o Parlamentar pelo seu pronunciamento. 
Acrescenta  que os países mais ricos do mundo 
flexibilizam a possibilidade de escolha dos pais 
quanto à educação dos filhos, são liberais na 



economia e são armamentistas. [Taquigrafia: 

Roberto] 

 

DEPUTADO KENNEDY NUNES (Presidente) - Não 
havendo mais oradores inscritos, encerra a 
presente sessão, convocando outra, ordinária, para 
o dia subsequente, à hora regimental.  

Está encerrada a sessão.(Ata sem revisão dos 
oradores.)[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  

 
 


